

“码”上服务彰显“江门温度”



□文/图 江门日报记者 朱磊磊 通讯员 吕炎强

“您申领‘粤居码’了吗？”“我帮您申领‘粤居码’好吗？”“点击这里完成实名认证就行了。”……在江门，这些都是社区民警日常的口头语。

今年以来，江门公安积极推动各级政府、职能部门以及社会各界共同参与“粤居码”推广应用工作，各派出所民辅警、村居工作人员、社区网格员等奔走辖区、上门服务，深入“三小”场所、辖区出租屋等各类场所，引导居民申领“粤居码”，多措并举加快“粤居码”的推广使用。如今，“粤居码”便利、服务属性深入人心，全市流动人口“粤居码”持码率排名全省前列。

提升推广效能 我市“领码率”居全省前列

“你用手机扫一扫这个二维码，这是‘粤居码’。”在蓬江区杜阮镇走访出租屋过程中，辅警吴若因正耐心介绍“粤居码”的作用，并手把手演示“粤居码”应用操作流程，指导居民申领安装“粤居码”。“你申领‘粤居码’后，如果政府部门需要你出示证件的时候，只要出示手机给他扫‘粤居码’，就能显示你的个人资料了。”吴若因说。

据了解，“粤居码”是公安机关面向所有在粤居住人员（含户籍人口、流动人口）推出的个人服务二维码，是在粤群众居住生活的凭证。市民可以打开“粤居码”或“粤治安”小程序，微信搜索小程序“粤



民警向群众推广“粤居码”。

居码”或扫描葵花码，打开“粤居码”粤治安”小程序，点击“粤居码”后，在个人中心进行实名认证，在主界面点击“粤居码”，如果直接出现带居住地的二维码则申领成功。“粤居码”持码人属流动人口的，可享受“零材料，零跑腿”办理居住登记和居住证明。

为了让辖区居民尽快了解并享受“粤居码”带来的便利，不断提高实有人口服务管理效能，我市公安机关在全市大力推行“粤居码”。

“我们与市政数、卫健、中心医院等部门、单位深入开展调研，围绕双方业务共性，推介‘粤居码’的便利服务，建立共同推进工作机制，形成政府部门联动、共同推进。”市公安局相关负责人表示。在加强部门联动的同时，市公安

局运用各类数据资源，深化大数据赋能，挖掘出在本地长期居住的流动人口。“通过运营商短信发送平台，发送‘粤居码’申领提醒短信，采取点对点宣传策略，有力地提高了领码率。”市公安局相关负责人表示，公安机关还将加大对辖区网格员培训，让他们成为“粤居码”的推广能手，以点带面，不断扩大“粤居码”覆盖面。

据统计，截至12月12日，我市实有人口持码人数为114.26万人，持码率25.28%。其中流动人口持码人数为64.36万人，持码率73.81%，排名全省第五。

便民再升级 “码上办”让群众办事更便捷

本月，来自广西的黄先生到杜阮镇

工作，租好房子后，房东提醒他，千万不要忘记用手机搜索“粤居码”，然后根据提示填写相关资料。“手机上一扫、一点，足不出户就能完成居住信息登记，很便捷！”黄先生通过“粤居码”完成申报后说。

近年来，外来务工人员较多，流动人口基数大、数据变化快，给我市服务管理工作带来挑战，而“粤居码”的推广应用，则破解了公安机关在管理服务流动人口方面的难题。自“粤居码”推广应用工作推进以来，杜阮镇以推广应用“粤居码”为抓手，破解了该镇在管理服务流动人口方面的难题。

“此前，新江门人办理居住证，先要到辖区派出所或警务室登记相关信息，来来回回要跑好几趟。有了‘粤居码’，流动人口用手机便能在线上申报相关信息。”市公安局蓬江分局户政管理大队大队长林永健说，在出租屋管理方面，以前外来人口的原始数据均由出租屋主收集和递交，很多数据的时效性滞后，准确度也不高。

“有了‘粤居码’后，数据由租客主动申报，通过使用手机实现‘一键领码，扫码登记，扫码查询，亮码服务’，精准度和时效性都明显提高，对提升出租屋及流动人口服务管理效能有很大帮助，一定程度上也舒缓了我们来回奔波的工作压力。”林永健介绍，截至目前，杜阮镇已完成推广实有人口申领持码率八成左右，完成推广流动人口申领持码基本实现全覆盖。

“粤居码”在优化服务的同时，也为精准服务提供了可能。群众在申领“粤居码”后，将来只需要用手机“亮码”，就可以享受到免费办理政务以及各类公共服务的便利。下一步，公安机关将继续加强与政府部门的联动，不断拓展“粤居码”在群众办理政务事项的场景应用，为群众办理政务事项提供便利。

公益诉讼保护生物多样性 我市一案例入选全省典型

江门日报讯（记者/林立竣 通讯员/王丹）近日，省检察院评选出一批生物多样性保护公益诉讼典型案例，其中由台山市检察院办理的“李某等八人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案”成功入选，这是江门市检察机关唯一入选案例。此前，该案还入选全国检察机关“千案展示”案例，并在正义网平台展示。

2020年5月9日至8月12日（即我国南海海域休渔期内），廖某某与林某某经合谋后，联系30多艘渔船出海非法捕捞水产品371余吨，获取了高额利润。台山市检察院作为刑事附带民事公益诉讼案件立案办理，通过与台山市农业农村局等行政主管部门研判沟通，引导公安机关进一步侦查取证，并对侦查活动、行政执法活动进行同步监督。经公开招标委托鉴定机构测

算，廖某某、林某某等人非法捕捞水产品的行为造成生态环境损害总价值为4809.1608万元，从增加水域种群数量、改善水域生态环境、保持水域生态平衡及可行性等因素综合考量，鉴定报告确认生态环境修复方案为增殖放流斑节对虾苗54649.55万尾。

2021年4月23日，检察机关对廖某某等人非法捕捞行为提起刑事附带民事公益诉讼。案经一、二审，法院均全部支持检察机关诉讼请求，并判处廖某某、林某某等人如无法按期履行完毕，责令支付相应的费用到台山市财政局指定的环境修复账户，用于修复涉案海域的生态环境。2022年8月，在当地人大代表、政协委员和有关单位见证下，已经过相应处理的54649.55万尾斑节对虾苗全部在涉案海域放流。

2022“广东乡村休闲体验季”活动消费券最后一期发放中 想领券的消费者抓紧领取

江门日报讯（记者/陆沿任）近日，记者从市农业农村局了解到，从12月17日至30日（8:00—22:00），我市将发放2022“广东乡村休闲体验季”活动消费券最后一期。如果你想好好享受一下本地乡村休闲游，就要记得及时领券了！

11月12日至12月13日，我市已发放了两期2022“广东乡村休闲体验季”活动消费券，受到江门市民及本地商家的欢迎。本次消费券分农产品券和餐旅券两种满减券，其中农产品券满50元减10元，餐旅券满100元减30元、满200元减60元，可在江门市范围内使用。

领取消费券后，消费者可在市内乡村休闲旅游时使用，也可在购买农产品及相关服务时使用。消费券可使用的商户包括江门市范围内级以上农业公园、省级休闲农业与乡村旅游示范点、省级以上现代农业产业园、中国美丽休闲乡村、乡村民宿、乡村露营地、乡村休闲园区、乡村餐饮商户、乡村休闲农庄、农业龙头企业产品销售点、乡村产业信信商户、乡村研学基地等，涵盖区域内的乡游、乡游、乡食、乡购、乡娱等经营主体（具体以支付平台提供的商户名单为准）。

活动期间，市民可通过江门市农业农村局微信公众号，进入“广东乡村休闲体验季”活动消费券（江门）领取页面领取，单人每轮活动最多可领取两种类型（农产品券和餐旅券）不同面额的消费券各1张。也可登录云闪付App，在首页“政府消费券”或活动轮播图进入江门乡村休闲体验季消费券活动页面领取消费券，或在云闪付App“首页—奖励中心—每日秒杀”页面领取。领券成功即生效，有效期内使用（消费券有效期最晚不超过活动结束当日22时），过期自动失效。

“本期消费券将是最后一期，数量有限，先到先得，有需要的消费者要抓紧领取了。”市农业农村局有关负责人说。

邑心为民 守护平安

蓬江公安“防电诈+交通安全”宣传进厂企

江门日报讯（文/图 记者/凌雪 通讯员/赵国富）“如果有人跟你说有投资幕后消息，那一定是诈骗，千万别信！”近日，在广东盈通新材料有限公司，一场精彩的反诈宣传吸引了不少厂企职工前来聆听。

据了解，为扎实推进安全普法宣传，进一步增强辖区群众安全防范意识和能力，营造全民参与、人人有责的社会舆论氛围，当日上午，市公安局蓬江分局联合市公安局交警大队蓬江大队到广东盈通新材料有限公司开展“邑心为民 守护平安”系列宣传活动。

“防范电信网络诈骗+交通安全”咨询摊位，向员工宣传反诈知识和安全出行知识。同时，蓬江公安反诈宣讲团还进行了反诈宣讲，剖析常见电诈手段，提高广大厂企员工的防骗识骗能力。

活动中，反诈宣讲员针对近期常见的“冒充客服”“冒充公检法”“网络刷单”“网络投资理财”等电诈类型进行详细讲解，并教大家如何识别和防范骗局。蓬江交警大队民警就道路交通安全形势及相关法律法规等问题向现场员工进行了详细解答，强调了无证驾驶、酒后驾驶、超载、超速等违法行为的危害。



蓬江公安反诈宣讲团进行防电诈宣讲。

蓬江区检察院派驻棠下检察室主任柯连逢：

用脚步丈量公益诉讼的每一块土地



柯连逢向群众发放宣传资料（资料图片）。

宣传要走进群众心里

1990年进入检察机关工作的柯连逢是一名检察老兵，但却是公益诉讼的新手。2017年，我国修改民事诉讼法和行政诉讼法后，正式确立检察机关提起公益诉讼的职能。随后，柯连逢被派往棠下检察室，开展行政执法、公益诉讼案件线索的挖掘，有了新使命。

“职能变了，但还没有让老百姓真实地感受到检察机关对他们有什么帮助，光靠几页纸的宣传资料是得不到老百姓的信任和认可的，这就是症结所在。”公益、公共得益，柯连逢认为要开展好工作，得先走

“逢哥，快来看看，河里突然冒出好多死鱼，一定是有人偷排了！”近日，群众通过微信把视频传来后，蓬江区人民检察院派驻棠下检察室主任柯连逢立马带上相机、录像取证设备等，带上银色老皮卡奔赴现场。

行程10万公里的老皮卡见证了柯连逢在维护公共利益的路上不断践行保护公益的初心和使命。从确立检察机关提起公益诉讼制度至今已经五年了。五年来，柯连逢挖掘公益诉讼线索180条，参与办案42件，获评“蓬江好人”“蓬江区优秀共产党员”等荣誉。

进群众心里。

于是，柯连逢创新推出案件“反馈式宣传”。他精心挑选一些发生在类似棠下工业区或者河岸等与之联系紧密的典型案例，通过介绍发生在群众身边的案例，让群众对检察机关的新职能和办案效果有了亲历性认识，有助于他们提供线索时更有针对性。同时，柯连逢把自己的手机号码张贴在检察室的大门上，名片放在各村委会和各个村民小组，方便大家索取。

普及宣传更重要的是，要让群众看到实实在在的成果。为了寻找案源线索，调查收集证据，每天一早，柯连逢就开着皮卡，带上一查宣传资料到全镇去转。终于，在一次巡查中，柯连逢在山背里发现一件“大案”。

那时，棠下五洞村的牛肉产业正高歌猛进发展，但因为配套服务跟不上，商家、村民都习惯性地把厨余垃圾、生活垃圾等用车一拉，往山里某处一扔了事。看着山边的垃圾堆积如山，臭气熏天，柯连逢顶着恶劣的环境认真取证，连夜制作检察建议书，思考检察建议的落实落细。建议书提出后，引起政府相关部门

重视，柯连逢同时持续跟进监督，确保行政机关履职到位。在检察机关的监督和推动下，如今，五洞村的垃圾转运站建立了起来，困扰村民多年的垃圾问题得到了根治。

五洞村垃圾清理案就像“立木之信”，让柯连逢的公益诉讼逐渐打开了局面。很多人主动找柯连逢要手机号码，一旦发现违法线索就第一时间找到他。

办事彻底赢得群众信任

在柯连逢的办公电脑和手机里，存着几千张照片，这是他五年来工作留下的证据。柯连逢的工作地点常常不在办公室，而是在一个个公益受损的案件现场。

棠下有很多工业区在村里，紧靠村庄，个别企业随意排放废水、倾倒工业垃圾，给当地老百姓的生活造成了很大影响。每每进村入户宣传时，柯连逢就重点介绍检察院监督环保部门及时查处偷排污水到镇内河流得到有效治理的案例。桐井村群众知悉后，不久就向检察室反映在某产业园对面的暗渠内经常流出化学气味极浓的黑

色污水污染生活用水的线索。柯连逢迅速将线索移送该院公益诉讼部门审查，经过检察机关监督，桐井河如今已恢复清澈。

为了棠下遍的山清水秀、天蓝地净，柯连逢的足迹遍布棠下镇的山沟、河流、建筑工地，工厂企业等所有可能涉及社会公共利益的地方，真正做到用脚步丈量公益诉讼的每一块土地。此外，他还办理过无证经营、生产假冒伪劣食品、非法变更土地用途等类型案件。

一脸黧黑的柯连逢有着农村人的耿直、朴实和笑容，只要愿意和他聊上一会，就会愿意和他交朋友。群众愿意称他为“逢叔”，而不是“柯主任”，在群众看来，打电话给逢叔，等于叫检察官出面，事件就能有回复有着落。而柯连逢认为，不管与谁打交道，都要对得起这份信任，群众既然相信他，就要把事情办得彻底，下次才会再找他。

走进棠下镇检察院，墙上的14面殷红的锦旗让人感动。一面锦旗，一个故事，一份肯定，这是群众对这位一路勇往直前的公益诉讼检察官的最好嘉奖。（林立竣 黄燕珊）

关于深岑高速公路(G2518)江门段四村互通B匝道延长实施封闭交通管制的通告

根据中江高速公路改扩建路面拼接施工需要，深岑高速公路(G2518)江门段四村互通B匝道未能按计划于2022年12月20日前具备开通条件，需延长交通管制期限。现通告如下：
一、延长管制时间：2022年12月21日至12月26日，共6天。
二、管制路段：深岑高速公路(G2518)江门段四村互通B匝道(即江珠高速公路连接中江高速公路中山方向的匝道)。
三、管制措施：深岑高速公路(G2518)江门段四村互通B匝道实施封闭交通管制，禁止车辆沿江珠高速公路通过该匝道驶往中江高速公路中山方向。
交通管制期间，请过往车辆驾驶人注意控制车速，沿途遵照交通指示标识指引谨慎驾驶，服从现场公安交警、路政人员及工作人员的指挥。为避免拥堵，请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件，查看实时路况信息，提前计划好行驶路线。因此造成的不便，敬请谅解。
江门市公安局 2022年12月19日

关于深岑高速公路(G2518)江门段龙溪互通A、B匝道实施延长封闭交通管制的通告

根据中江高速公路改扩建路面拼接施工需要，深岑高速公路(G2518)江门段龙溪互通A、B匝道未能按计划于2022年12月18日前具备开通条件，需延长交通管制期限。现通告如下：
一、延长管制时间：2022年12月19日至12月26日，共8天。
二、管制路段：深岑高速公路(G2518)江门段龙溪互通A匝道(即中江高速公路中山方向连接广中江高速公路以及外海收费站的匝道)，以及B匝道(即广中江高速公路连接中江高速公路中山方向的匝道)。
三、管制措施：(一)深岑高速公路(G2518)江门段龙溪互通A匝道实施封闭交通管制，禁止中江高速公路中山方向来车通过该匝道进入广中江高速公路以及外海收费站。(二)深岑高速公路(G2518)江门段龙溪互通B匝道实施封闭交通管制，禁止车辆沿广中江高速公路通过该匝道驶往中江高速公路中山方向。
交通管制期间，请过往车辆驾驶人注意控制车速，沿途遵照交通指示标识指引谨慎驾驶，服从现场公安交警、路政人员及工作人员的指挥。为避免拥堵，请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件，查看实时路况信息，提前计划好行驶路线。因此造成的不便，敬请谅解。
江门市公安局 2022年12月19日

主流媒体 贴近群众 服务群众 江门日报 2023年《江门日报》 订报热线：3511111 全年订价：540元/份

产权网上交易通告

受江门市日报社有限公司委托，定于2023年01月17日10时起组织网上公开竞价，依法公开转让江门市蓬江区汇景湾华庭19幢1702室(项目编号：JM202202275)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(https://ygg.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/index)查阅。
江门市公共资源交易中心 2022年12月19日

产权网上交易公告

受委托，定于2023年1月3日10时起组织网上公开竞价，依法公开出租以下标的：1.台山市端芬镇山底坑端东路17号商铺(项目编号：JM202202277);2.台山市台城镇环北大道32号地下第1-4卡房屋(项目编号：JM202202157)。请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(https://ygg.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/jygg)查阅。
江门市公共资源交易中心台山分中心 2022年12月19日

综合 饮食娱乐

旧屋办证 江门日报书店 昆仑山泉 华山泉 一品怡

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租 招租电话：13902886183